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On définit sur R la fonction cosinus hyperbolique, notée ch, par

ei[f + e—l‘
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[2; Bj 1. Domaine d’étude

Montrer que la fonction ch est paire. Qu’en dedulre sur le domaine d’étude de cette fonction ?

Svit xE€MR , om cl»( x)~— ¥+ & x) = & __f—e;’——- = cA,[_x),

2 5 _
Adone Aa ‘/énm cron c'/a/ 2T PG‘*‘" e . bw e Clmut'::fwée// alee o ‘e hn e
v I

o o’+ao|:) Ae 3,(9 /fﬁf, e cvf\, g_fauwt Qyw Hi qanit ;mf r'177w11" cz ( 0\7,,)

|Dans toute la suite, on étudie cette fonetion sur D, = [0, +oo—[

[2.r-t;)] 2. Comportement asymptotique

(a) Déterminer les limites aux bornes de D, (il y en a deux & calculer).
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On dit que la courbe d’équation y = T est une courbe asymptote a la fonction ch en +oo
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[_% 12)] 3. Etude des variations

(a) Calculer la dérivée de la fonction ch. En déduire que la fonction ch est strictement croissante sur

[0, +o0[. = 90
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[5 erj (b) Compléter le tableau de variations suivant, et tracer le graphe complet de la fonction ch dans le
£
quadrillage ci-aprés (la courbe asymptote en oo d’équation y = % est déja tracée).
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4. Etude de la bijection réciproque
[A r’t] ) Donner, sans justification, I'image de la fonction ch.
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Justifier que la fonction ch réalise une bijection de I = [0, 4o00[ vers J =
a Lonckion v et Con e
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On note Argch : [1,+00[— [0, +00] la bijection réciproque de la restriction de la fonction ch sur [0 +oo[|
(2t

(c) Tracer 'allure du graphe de la fonction Argch (dans le quadrillage page 2)

[ 2 b] (d) En utilisant le théoréme de dérivation d’une bijection réciproque, montrer que la fonction Argch
r n’est pas dérivable en 1.
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[LI to,] ) Montrer que, pour tout y > 1, on a

Argch(y) = In (y + V2 - )

On pourra poser X = e” pour résoudre une équation du second degré en X
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